
Αποφάσεις της 22ης  συνεδρίας  (ακαδημαϊκό έτος 2013-2014) της 
Πανεπιστημιακής Συγκλήτου της  6-3-2014

Θ έ μ α  1  o     

Πόρισμα ΕΔΕ αναφορικά προς την οικονομική διαχείριση του Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

Υπενθυμίζεται  στο  Σώμα  ότι,  βάσει  της  υπ’  αριθ.  24/2013-14  Πράξης 
Πρύτανη, συγκροτήθηκε επιτροπή για τη διενέργεια ένορκης διοικητικής εξέτασης 
προκειμένου να διαπιστωθούν τυχόν πειθαρχικά παραπτώματα από γεγονότα σε 
βάρος του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθώς και εάν υπέστη βλάβη το Πανεπιστήμιο 
Αθηνών από τα  καταγγελλόμενα  με  το  υπ’  αριθ.  222/5-10-2013 έγγραφο του 
Συμβουλίου  Ιδρύματος  που  εστάλη  και  ως  δελτίο  τύπου  και,  τη  δήλωση  του 
Αντιπροέδρου  του  Συμβουλίου  Ιδρύματος  στην  εφημερίδα  «Τα  Νέα»  της  6ης 

Δεκεμβρίου 2013.  Η Επιτροπή έχει συγκροτηθεί από τους κ. Θωμά Σφηκόπουλο, 
Αντιπρύτανη, ως Πρόεδρο, Αστέριο Δουκουδάκη Αντιπρύτανη, Θεόδωρο Λιακάκο 
Αντιπρύτανη, Ιωάννη Δημητρίου Πρόεδρο του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 
και  Νικόλαο  Ηρειώτη  καθηγητή  του  Τμήματος  Οικονομικών  Επιστημών. 
Γραμματέας της ΕΔΕ έχει ορισθεί η κ. Κυριακή Αμπατζή υπάλληλος κατηγορίας ΠΕ 
ΙΔΑΧ.

Η Σύγκλητος, συμφωνεί με το πόρισμα της ένορκης διοικητικής εξέτασης 
το οποίο αποδέχεται στο σύνολό του και κρίνει ότι:
• Δεν προκύπτει ότι το Πανεπιστήμιο Αθηνών υπέστη βλάβη ύψους 70 εκ. ευρώ 
από τις κινητές αξίες (χρεόγραφα) που κατέχει.
• Η κινητή  περιουσία  του  Πανεπιστημίου  Αθηνών απομειώθηκε  το  2012  κατά 
20.934.919,71€ γεγονός που οφείλεται:
1. Στο PSI των Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου που κατείχε.
2. Στη  μείωση  της  χρηματιστηριακής  αξίας  των  μετοχών  της  Τράπεζας  της 
Ελλάδος, της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος και της  Alpha Bank που κατείχε το 
Πανεπιστήμιο,   
3. Καθώς  και  κατά  6.703.804,21€  λόγω  της  αναγκαστικής  διαχείρισης  των 
καταθέσεων του  Πανεπιστημίου  Αθηνών στην  Τράπεζα  της  Ελλάδος,  οι  οποίες 
επενδύθηκαν σύμφωνα με τα έγγραφα της Τράπεζας σε Ομόλογα του Ελληνικού 
Δημοσίου. 
• Τα ποσά των 37.105.103,54€ για το έτος 2011 και των 33.596.872,77€ για το 
έτος 2012, που αναγράφηκαν στον τύπο,  και αθροίζουν περίπου το ποσό των 70 
εκ.  ευρώ,  συμπίπτουν  ακριβώς  με  τα  έξοδα  διοικητικής  λειτουργίας  του ΕΚΠΑ 
(δαπάνες  εκπαίδευσης,  συγγράμματα,  ηλεκτρική  ενέργεια,  τηλεφωνικά  τέλη, 
ενοίκια,  φύλαξη,  καθαριότητα  κλπ.)  και  μάλλον  πρόκειται  για  λανθασμένη 
ανάγνωση του Ισολογισμού.

Θ έ μ α  2  o  
Έγγραφο του Κοσμήτορα της Σχολής Θετικών Επιστημών αναφορικά προς την 

ασφάλεια στην Πανεπιστημιούπολη.
Ανακοινώνεται  το  1314003462/16-1-14  έγγραφο  του  Κοσμήτορα  της  Σχολής 
Θετικών Επιστημών, με το οποίο διαβιβάζεται μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
του Προέδρου του Τμήματος Μεθοδολογίας, Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης 
προς τον Κοσμήτορα της Σχολής. 

Η Σύγκλητος λαμβάνει γνώση των ανωτέρω και αποφασίζει ομόφωνα την 
υποβολή μήνυσης κατ΄ αγνώστων για τη διάπραξη του αδικήματος της διάρρηξης 
και κλοπής στο γραφείο  Γ34 του κτηρίου του Τμήματος Μεθοδολογίας, Ιστορίας 
και Θεωρίας της Επιστήμης.

Θ έ μ α  3  o  
Αίτημα του Προέδρου του Τμήματος Φαρμακευτικής για διδασκαλία μαθημάτων από 

διδάσκοντες άλλων Σχολών.



Ανακοινώνεται  το  1314006986/28-2-14  έγγραφο  του  Προέδρου  του 
Τμήματος Φαρμακευτικής, το οποίο έχει διανεμηθεί στα μέλη της Συγκλήτου και 
αντιγράφεται για τα πρακτικά ως κάτωθι:
«Αξιότιμε Κύριε Πρύτανη,
Αξιότιμα μέλη της Συγκλήτου του ΕΚΠΑ
Μετά από πρόσφατη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Κράτους κρίνεται  
παράνομη η ανάθεση διδακτικού έργου από  μέλη ΔΕΠ συγκεκριμένων Τμημάτων  
και Σχολών, σε φοιτητές που ανήκουν σε Τμήματα άλλης Σχολής.
Εάν  όμως  τεθεί  σε  ισχύ  η  παραπάνω οδηγία,  το  Τμήμα Φαρμακευτικής  είναι  
αδύνατον να ολοκληρώσει τον κύκλο σπουδών του, καθώς ένα σημαντικό τμήμα 
των  υποχρεωτικών  μαθημάτων,  αλλά  και  πολλά  μαθήματα  επιλογής,  
προσφέρονται  στο  Τμήμα  από  μέλη  ΔΕΠ  Τμημάτων  της  Σχολής  Θετικών  
Επιστημών.  Παρατίθενται  στη  συνέχει;  αναλυτικά  τα  μαθήματα  που  
προσφέρονται στο Τμήμα Φαρμακευτικής. 
Από τη ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Από το Τμήμα Βιολογίας προσφέρονται τα μαθήματα:
-Βιολογία, διδάσκεται επί  1 εξάμηνο με παραδόσεις 3 ωρών εβδομαδιαίως και  
εργαστηριακές  ασκήσεις  12  ωρών.  Το  μάθημα  είναι  υποχρεωτικό  και  
αντιστοιχούν 5 πιστωτικές μονάδες.
-Βιοχημεία διδάσκεται επί 1 εξάμηνο με παραδόσεις 4 ωρών εβδομαδιαίως και  
εργαστηριακές  ασκήσεις  15  ωρών.  Το  μάθημα  είναι  υποχρεωτικό  και  
αντιστοιχούν 6 πιστωτικές μονάδες.
-Γενική Βοτανική διδάσκεται επί 1 εξάμηνο με παραδόσεις 3 ωρών εβδομαδιαίως  
και  εργαστηριακές  ασκήσεις  18  ωρών.  Το  μάθημα  είναι  υποχρεωτικό  και  
αντιστοιχούν 5 πιστωτικές μονάδες.
Από το Τμήμα Χημείας προσφέρονται τα μαθήματα:
-Αναλυτική  Χημεία  Ι,  διδάσκεται  επί  1  εξάμηνο  με  παραδόσεις  5  ωρών  
εβδομαδιαίως  και  εργαστηριακές  ασκήσεις  117  ωρών.  Το  μάθημα  είναι  
υποχρεωτικό και αντιστοιχούν 12 πιστωτικές μονάδες.
-Αναλυτική  Χημεία  ΙΙ,  διδάσκεται  επί  1  εξάμηνο  με  παραδόσεις  4  ωρών 
εβδομαδιαίως  και  εργαστηριακές  ασκήσεις  39  ωρών.  Το  μάθημα  είναι  
υποχρεωτικό και αντιστοιχούν 9  πιστωτικές μονάδες
-  Ανόργανη  Χημεία  Ι,  διδάσκεται  επί  1  εξάμηνο  με  παραδόσεις   4  ωρών  
εβδομαδιαίως.  Το  μάθημα  είναι  υποχρεωτικό  και  αντιστοιχούν  5  πιστωτικές  
μονάδες
-Φυσικοχημεία, διδάσκεται επί 1 εξάμηνο με παραδόσεις 3 ωρών εβδομαδιαίως  
και  εργαστηριακές  ασκήσεις  16   ωρών.  Το  μάθημα  είναι  υποχρεωτικό  και  
αντιστοιχούν 5 πιστωτικές μονάδες.
-Κλινική Χημεία, διδάσκεται επί 1 εξάμηνο με παραδόσεις 3  ωρών εβδομαδιαίως  
και εργαστηριακές ασκήσεις 16 ωρών. Το μάθημα είναι επιλογής και αντιστοιχούν  
4 πιστωτικές μονάδες.
-Χημεία Τροφίμων-Διατροφή διδάσκεται επί 1 εξάμηνο με παραδόσεις 3  ωρών  
εβδομαδιαίως. Το μάθημα είναι επιλογής και αντιστοιχούν 3 πιστωτικές μονάδες.
Από το Τμήμα Μαθηματικών προσφέρονται τα μαθήματα:
-Γενικά  Μαθηματικά  διδάσκεται  επί  1  εξάμηνο  με  παραδόσεις  4   ωρών 
εβδομαδιαίως.  Το  μάθημα  είναι  υποχρεωτικό  και  αντιστοιχούν   5  πιστωτικές  
μονάδες.
-Μέθοδοι  Στατιστικής  διδάσκεται  επί  1  εξάμηνο  με  παραδόσεις  4  ωρών 
εβδομαδιαίως.  Το  μάθημα  είναι  υποχρεωτικό  και  αντιστοιχούν   5  πιστωτικές  
μονάδες
Από το Τμήμα Φυσικής  προσφέρεται το μάθημα:
-Γενική Φυσική διδάσκεται επί 1 εξάμηνο με παραδόσεις 5 ωρών εβδομαδιαίως.  
Το μάθημα είναι υποχρεωτικό και αντιστοιχούν  6 πιστωτικές μονάδες.
Από το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών προσφέρεται το μάθημα:
-Εισαγωγή  στους  Η/Υ  –  Προγραμματισμός, διδάσκεται  επί  1  εξάμηνο  με 
παραδόσεις  2  ωρών  εβδομαδιαίως  και  εργαστηριακές  ασκήσεις  2  ωρών.  Το 
μάθημα είναι επιλογής και αντιστοιχούν 3 πιστωτικές μονάδες. 
Από τη ΣΧΟΛΗ Ν.Ο.Π.Ε.
Εκτός  των  ανωτέρω από  τη  Σχολή  Ν.Ο.Π.Ε.  Τμήμα  Οικονομικών  Επιστημών,  
προσφέρεται  το  μάθημα  Επιχειρηματικότητα  και  καινοτομία  στον  κλάδο  της  
Φαρμακευτικής,  το  οποίο  διδάσκεται  επί  1  εξάμηνο  με  παραδόσεις  3  ωρών  
εβδομαδιαίως, είναι μάθημα επιλογής και αντιστοιχούν 3 πιστωτικές μονάδες.



Παρακαλώ εσείς  και  τα  μέλη  της  Συγκλήτου  να  πράξετε  τα  δέοντα ώστε  να  
επιλυθεί  ουσιαστικά  αυτό  το  πρόβλημα  και  να  μην  διαταραχθεί  η  εύρυθμη  
λειτουργία του Τμήματος»

Η Σύγκλητος κατόπιν αυτών και λαμβάνοντας υπόψη:
• Την απάντηση του Γραφείου Νομικού Συμβούλου (αρ. πρωτ. 1241/Ε1872/2-8-
2013) επί τεθέντος σχετικού ερωτήματος η οποία (απάντηση) έχει ως εξής: «…Στα 
μέλη ΔΕΠ Τμήματος μίας Σχολής δεν είναι νόμιμο να ανατεθεί διδακτικό έργο σε  
φοιτητές Τμήματος άλλης Σχολής…»
• Τη διάταξη του άρθρ. 80 παρ. 22 εδ. α   ότι «Αν δεν ορίζεται διαφορετικά στον 
παρόντα νόμο, οι κατά το επόμενο άρθρο καταργούμενες διατάξεις που ρυθμίζουν  
θέματα  που  προβλέπεται  να  ρυθμιστούν  με  τον  Οργανισμό  κάθε  ιδρύματος,  
εξακολουθούν  να  εφαρμόζονται  για  κάθε  ίδρυμα  μέχρι  τη  δημοσίευση  του  
Οργανισμού του»
Αποφασίζει ομόφωνα:
1. Δεδομένης της έλλειψης διδακτικού προσωπικού, την μη αποδοχή της ως άνω 
γνωμοδότησης  του  Γραφείου  του  Νομικού  Συμβούλου  αναφορικά  με  τη 
δυνατότητα  ανάθεσης  διδασκαλίας  μαθήματος  σε  μέλη  ΔΕΠ  Τμήματος  άλλης 
Σχολής, έως την έγκριση Οργανισμού του Ιδρύματος.
2. Έως  την  έγκριση  του  Οργανισμού  του  Ε.Κ.Π.Α.  δύναται  να  ανατίθεται 
διδασκαλία μαθήματος ενός Τμήματος σε μέλος ΔΕΠ άλλης Σχολής με αποφάσεις 
των Κοσμητειών των εμπλεκόμενων Σχολών.

Θ έ μ α  4  o  
Διμερείς συμφωνίες συνεργασίας του Πανεπιστημίου Αθηνών με το Πανεπιστήμιο 

της Σαγκάης Jiao Tong  και της Λευκωσίας.
Εγκρίθηκαν

Θ έ μ α  5  o  
Κατανομή πιστώσεων Π.Δ. 407/80 για το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014

Η Σύγκλητος λαμβάνοντας υπόψη:
- Την απόφαση του Υπουργού Παιδείας Φ.1225/3/122878/Β2 (ΑΔΑ: ΒΛ9Ω9-50Ο) 
με την οποία εγκρίθηκε για το Πανεπιστήμιο Αθηνών για το ακαδημαϊκό έτος 2013-
2014  μισή  πίστωση  της  βαθμίδας  του  αναπληρωτή  καθηγητή  για  πρόσληψη 
διδακτικού προσωπικού του Π.Δ. 407/1980
- Την προφορική εισήγηση του Πρύτανη
Αποφασίζει  ομόφωνα τη χορήγηση της ως άνω πίστωσης στο Τμήμα Σλαβικών 
Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής.

Θ έ μ α  6  o  
Πειθαρχικός έλεγχος αναφορικά με το μέλος ΔΕΠ  Β.Σ.  του Τμήματος Ιατρικής.

Δεν αναρτάται.

Θ έ μ α  7  o  
Παραπομπή των υπαλλήλων Ε.Α., Γ.Α. και Ι.Σ. του Αιγινητείου Νοσοκομείου στο 

Αρμόδιο Πειθαρχικό Συμβούλιο.
Δεν αναρτάται.

Θ έ μ α  8  o  

Χορήγηση άδειας απουσίας οκτώ (8) ημερών για προσωπικούς λόγους στην 
επίκουρη καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας & Αρχαιολογίας κ. Ευθ. Μαυρομιχάλη.
Εγκρίθηκε

Θ έ μ α 9o
Έγκριση μητρώων  εκλεκτόρων του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας 

Διοίκησης για την πλήρωση θέσης στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή με 
γνωστικό  αντικείμενο «Νεότερη και -Σύγχρονη Κοινωνική και Πολιτική Ιστορία»

Εγκρίθηκε
Θ έ μ α  10o



Έγκριση σύμβασης μεταξύ ΕΚΠΑ και εταιρείας Predicta Α.Ε. για την ανανέωση του 
δικαιώματος χρήσης του στατιστικού λογισμικού SPSS.

Η Σύγκλητος, ύστερα από εισήγηση του Πρύτανη και λαμβάνοντας υπόψη ότι η εν 
λόγω σύμβαση υπογράφεται  ως προς τον νομικό έλεγχο από την δικηγόρο του 
Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Γεωργία-Αιμιλία Βούλγαρη, εγκρίνει την υποβαλλόμενη 
σύμβαση  μεταξύ  Ε.Κ.Π.Α.  και  εταιρείας  Predicta  Α.Ε.  για  την  ανανέωση  του 
δικαιώματος  χρήσης  του  στατιστικού  λογισμικού  πακέτου  SPSS  για  το  χρονικό 
διάστημα  1-11-2013  έως  και  31-10-2014,  με  τίμημα  14.497,00€ 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.  Η δαπάνη θα βαρύνει τις  πιστώσεις του τακτικού 
προϋπολογισμού εξόδων του Ε.Κ.Π.Α. (ΚΑΕ 02-00-7123 ΑΔΑ: ΒΕΑ246ΨΖ2Ν-ΤΨΠ).

Θ έ μ α  11o
Κάλυψη δαπάνης  καθαρισμού εξωτερικών χώρων της Πανεπιστημιούπολης, για δύο 

μήνες, από τα κονδύλια του Ε.Λ.Κ.Ε.

Η Σύγκλητος λαμβάνοντας υπόψη: 
Tο αίτημα της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών (αρ. πρωτ. Δ/νσης Οικονομικών 
Υπηρεσιών  2014001590/27-2-2014  σε  ορθή  ανακοινοποίηση)   επί  του  οποίου 
αναγράφεται, μεταξύ άλλων, ότι  «η σύμβαση του Πανεπιστημίου Αθηνών με την 
Ανάδοχο εταιρεία ΑΚΤΩΡ FACILITY MANAGEMENT AE του πρόχειρου μειοδοτικού 
διαγωνισμού  για  την  παροχή  υπηρεσιών  καθαρισμού  των  εξωτερικών  χώρων 
(οδικού δικτύου, χώρων στάθμευσης κ.λπ) της Παν/πολης του ΕΚΠΑ λήγει στις 28-
2-2014,  η  μηνιαία  δαπάνη  κατά  το  έτος  2013  σύμφωνα με  την προσφορά της 
Εταιρείας ανερχόταν σε 6.400€ χωρίς ΦΠΑ (7.872€ με ΦΠΑ), η διενέργεια νέου 
πρόχειρου διαγωνισμού ανάδειξης αναδόχου κωλύεται λόγω του μη εγκεκριμένου 
προϋπολογισμού του ΕΚΠΑ του οικονομικού έτους 2014,
παρακαλούμε για την έγκριση οικονομικής ενίσχυσης της Υπηρεσίας μας με το ποσό 
των  15.744€,  με  επιβάρυνση  του  προϋπολογισμού  του  Ειδικού  Λογαριασμού 
Κονδυλίων  Έρευνας,  για  την  κάλυψη  της  άμεσης  και  επιτακτικής  ανάγκης 
καθαρισμού της Παν/πολης του ΕΚΠΑ για διάστημα 2 μηνών, ήτοι Μάρτιο - Απρίλιο 
2014».
Τη θετική εισήγηση της Επιτροπής Ερευνών του Ειδικού  Λογαριασμού  Κονδυλίων 
Έρευνας της συνεδρίας 28-2-2014.
Ότι δεν έχει εγκριθεί ο προϋπολογισμός οικονομικού έτους 2014 του Πανεπιστημίου 
Αθηνών. 
Την άμεση και επιτακτική αναγκαιότητα καθαρισμού των εξωτερικών  χώρων της 
Πανεπιστημιούπολης.
Αποφασίζει ομόφωνα, ύστερα από εισήγηση του Αντιπρύτανη κ. Θ. Σφηκόπουλου, 
την  έγκριση  δαπάνης  ποσού  15.744,00€  εφάπαξ,  από  τα  κονδύλια  του  Ειδικού 
Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας,  για τον καθαρισμό εξωτερικών χώρων (οδικό 
δίκτυο, χώροι στάθμευσης κ.λπ) της Πανεπιστημιούπολης για τους μήνες Μάρτιο & 
Απρίλιο 2014, υπό την προϋπόθεση ότι η εν λόγω δαπάνη αφορά σε μεταβατική 
περίοδο μέχρι την ολοκλήρωση του νέου μειοδοτικού διαγωνισμού, και, δεδομένου 
ότι δεν υπάρχει δυνατότητα παράτασης της ήδη υπογεγραμμένης σύμβασης.
Η σχετική δαπάνη θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τον οδηγό χρηματοδότησης και 
διαχείρισης του Ε.Λ.Κ.Ε.

Θ έ μ α  12o
Παροχή υπηρεσιών καθαρισμού των Πανεπιστημιακών κτηρίων στο κέντρο της 
Αθήνας και των κτηρίων του Τ.Ε.Φ.Α.Α., του Τμήματος Οδοντιατρικής και της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α.».



Ανακοινώνεται  το  1314007208/5-3-14  έγγραφο  της  Διεύθυνσης  Οικονομικών 
Υπηρεσιών  αναφορικά  προς  το  θέμα,  το  οποίο  έχει  διανεμηθεί  στα  μέλη  της 
Συγκλήτου και επί του οποίου αναγράφονται, μεταξύ άλλων, τα εξής:  
Λαμβάνοντας υπόψη:
α) ότι η ισχύς της σύμβασης του Πανεπιστημίου Αθηνών με την Ανάδοχο εταιρεία 
«ΑΒ  ΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΗ  ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ  Ε.Π.Ε.»  σε  εκτέλεση  της  από  9-1-2014 
Διαπραγμάτευσης, λήγει στις 05/03/2014,
β)   ότι  με  το  υπ’αριθμ.  Κεντρ.  πρωτ.  1314005383/07-02-2014  έγγραφο  του 
Πρύτανη του Ε.Κ.Π.Α.  προς την Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων, 
ζητήθηκαν συμβουλές και οδηγίες, κατ’αρθ. 2 παρ. 2 περ. ια’ Ν.4013/2011, σχετικά 
με τη νόμιμη διεξαγωγή της διαδικασίας ανάθεσης και εκτέλεσης των συμβάσεων 
για τον καθαρισμό των κτηρίων του Ε.Κ.Π.Α., χωρίς να έχουμε λάβει έως σήμερα 
απάντηση, 
γ) την άμεση και επιτακτική ανάγκη καθημερινού καθαρισμού των Πανεπιστημιακών 
κτηρίων  που  παρουσιάζουν  σημαντικές  ιδιομορφίες  και  αυξημένες  απαιτήσεις 
καθαρισμού (κλινικές, ιατρικά και ερευνητικά εργαστήρια, αμφιθέατρα), η διακοπή 
καθαρισμού των οποίων θα δημιουργούσε σημαντικότατα προβλήματα στην εν γένει 
λειτουργία του Ιδρύματος
δ) την ανάγκη αποφυγής επικίνδυνων για τη δημόσια υγεία  καταστάσεων όπως 
αυτές που αντιμετώπισε το Πανεπιστήμιο Αθηνών στο άμεσο παρελθόν σύμφωνα με 
τα 1, 2, και 3 ανωτέρω σχετικά,
ε)  ότι  ο  ανοικτός  διεθνής  διαγωνισμός  με  αρ.  διακ.  1/2013   για  την  ανάδειξη 
αναδόχου παροχής υπηρεσιών καθαρισμού των Πανεπιστημιακών κτηρίων βρίσκεται 
στο στάδιο της Τεχνικής Αξιολόγησης και πρόκειται να ολοκληρωθεί σύντομα,
παρακαλούμε για την παράταση της παραπάνω διαπραγμάτευσης για ένα μήνα, ή 
.την  διενέργεια  νέας  διαπραγμάτευσης  για  ένα   επίσης  μήνα,  για  την  παροχή 
υπηρεσιών καθαρισμού των  Πανεπιστημιακών κτηρίων στο κέντρο της Αθήνας και 
των  κτηρίων  του  Τ.Ε.Φ.Α.Α.,  του  Τμήματος  Οδοντιατρικής  και  της  Φιλοσοφικής 
Σχολής του Ε.Κ.Π.Α,  με την σύμφωνη γνώμη πάντοτε της Ενιαίας Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων.

Η Δ/ντρια Οικονομικών Υπηρεσιών
                       κ.α.α.

     Ν. Κουτσογιαννόπουλος
Η Σύγκλητος, λαμβάνοντας υπόψη την ανωτέρω εισήγηση, αποφασίζει  ομόφωνα 
την παράταση της από 5-2-2014 σύμβασης, που έχει συναφθεί κατόπιν της από 9-
1-2014  διαπραγμάτευσης,  για έναν ακόμη μήνα, ήτοι από 6 Μαρτίου 2014 έως 6 
Απριλίου  2014,  με  το  ίδιο  τίμημα  για  την  παροχή  υπηρεσιών  καθαρισμού  των 
Πανεπιστημιακών κτηρίων στο κέντρο της Αθήνας και των κτηρίων του Τ.Ε.Φ.Α.Α., 
του Τμήματος Οδοντιατρικής και της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α.

Θ έ μ α  13o
Διάθεση σε εργαστήρια του Πανεπιστημίου ποσού 4.320,00€ από τα έσοδα έτους 

2013 της κληρονομίας Κ. Κριεζή.

Ανακοινώνεται  το  1314006555/24-2-2014  έγγραφο  της  Διεύθυνσης 
Κληροδοτημάτων σχετικά με το ανωτέρω θέμα.
Η Σύγκλητος, λαμβάνοντας υπόψη τα Εργαστήρια τα οποία κατά το παρελθόν έχουν 
επιχορηγηθεί από τα έσοδα της κληρονομίας Κ. Κριεζή σύμφωνα με τους όρους της 
διαθήκης,  αποφασίζει να διατεθεί το ποσό των 4.320,00€ που ισοδυναμεί στο 1/10 
των εσόδων έτους 2013 της εν λόγω κληρονομίας, στα κάτωθι  Εργαστήρια της 
Ιατρικής Σχολής ως εξής



2.000,00€   στη  Β’  Ορθοπεδική-Χειρουργική  Κλινική   στο  Γ.Ν.Α.  «Αγία  Όλγα» 
(υπεύθυνος καθηγητής Γεώργιος Μπάμπης)
1.000,00€  στο Μουσείο & Βιβλιοθήκη της Ιατρικής Σχολής (υπεύθυνος καθηγητής 
Γεώργιος Ανδρούτσος)
1.320,00€  στο Εργαστήριο  Μικροβιολογίας   (υπεύθυνος καθηγητής  Αθανάσιος 
Τσακρής).

Θ έ μ α  14o
Απευθείας εκμίσθωση ή μη  ισογείων καταστημάτων, στο διατηρητέο ακίνητο επί 

των οδών Ιπποκράτους 15 και Ακαδημίας, κληρονομίας Αντ. Παπαδάκη.

Αναφορικά προς το θέμα ανακοινώνεται το 1314006346/19-2-2014 έγγραφο της 
Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων, το οποίο έχει διανεμηθεί στα μέλη της Συγκλήτου και 
αντιγράφεται για τα πρακτικά, ως  κάτωθι :
«ΣΧΕΤΙΚΑ: 
α.  Οι  από  28-5-2009,  14/10/2009  &  9-3-2010  αποφάσεις  του  Πρυτανικού 
Συμβουλίου
β. Το με αρ. πρωτ. 1588/10/20-6-2011 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Αττικής
γ. Οι υπ΄ αριθμ. 23/2010 και 24/2010 διακηρύξεις
δ. Τα από 5-2-2012, 11-12-2011, 6-11-2011, 9-10-2011 Πρακτικά δημοπρασίας 
εκμίσθωσης των καταστημάτων
ε.  Η  από 24-5-2013  Πράξη Πρύτανη (141η /2012-13)
στ. Η με αρ. πρωτ. 1213015388/23-4-2013 αίτηση του κου Ιωάννη Καμαρίτη
ζ.  Η από 15-5-2013 Υπεύθυνη Δήλωση του κου Ιωάννη Καμαρίτη
η.  Αντίγραφο  Ποινικού  Μητρώου  με  συνημμένες  6  αποφάσεις  του  Μονομελούς 
Πλημμελειοδικείου Αθηνών
θ. Το με αρ. πρωτ. 1213018961/24-6-2013 έγγραφό μας
ι. Η  με αρ. πρωτ 1213022212/24-7-2013  Γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικού 
Συμβούλου
κ.  Οι από 29-1-2014 Υπεύθυνες δηλώσεις του κου Ιωάννη Καμαρίτη
Αναφορικά με το θέμα σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
1. Για την εκμίσθωση των υπ’ αριθμ. 6 & 7 ισογείων καταστημάτων (επιφανείας 
ισογείου 22 τ.μ, με υπόγειο 14 τ.μ και πατάρι 20 τ.μ και ισογείου22 τ.μ, με υπόγειο 
17  τ.μ  και  πατάρι  20  τ.μ  αντίστοιχα)  στο  διατηρητέο  ακίνητο  επί  των  οδών 
Ιπποκράτους 15 και Ακαδημίας, κληρονομίας Α. Παπαδάκη, διενεργήθηκαν τέσσερις 
δημόσιοι  πλειοδοτικοί  διαγωνισμοί,  σύμφωνα  με  τις  α  σχετικές  αποφάσεις  του 
Πρυτανικού  Συμβουλίου,  ύστερα  από  έγκριση  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης 
Αττικής (β σχετικό) και τους όρους των υπ΄ αρ. 23/2010 και 24/2010 διακηρύξεων 
(γ σχετικό).  Οι ανωτέρω δημοπρασίες  απέβησαν άγονες (δ σχετικό).
2. Με την από 24-5-2013 Πράξη Πρύτανη (ε σχετικό), αποφασίστηκε η απ΄ ευθείας 
εκμίσθωση των υπ΄ αρ. 6 & 7 ισογείων καταστημάτων με συνενωμένη χρήση στον 
κ. Ιωάννη Καμαρίτη, μετά από το στ σχετικό αίτημά του, για πέντε χρόνια αντί 
μηνιαίου μισθώματος ύψους 2.200,00€ και σύμφωνα με τους όρους των με αρ. 
23/2010 και 24/2010 διακηρύξεων, τους οποίους και έχει αποδεχτεί με την από 15-
5-2013 υπεύθυνη δήλωσή του (ζ σχετικό).
3. Με την προσκόμιση των νομιμοποιητικών του εγγράφων μεταξύ των οποίων και 
αντιγράφου  ποινικού  μητρώου,  το  οποίο  συνοδευόταν  από  6  αποφάσεις  του 
Μονομελούς Πλημμελειοδικείου (η σχετικό), ζητήθηκε γνωμοδότηση του Γραφείου 
Νομικού Συμβούλου για το αν συντρέχουν λόγοι απόρριψης του αιτήματός του (θ 
σχετικό).



Στη γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικού Συμβούλου (ι  σχετικό),  μεταξύ άλλων 
αναφέρεται ότι: «.. από το προσκομισθέν ποινικό μητρώο, πράγματι προκύπτει ότι 
ορισμένες ποινικές καταδίκες του αιτούντος αφορούν σε αδικήματα σχετιζόμενα με 
την  άσκηση  από  αυτόν  επαγγελματικής  δραστηριότητας  (βλ.  παραβάσεις 
υγειονομικού, αγορανομικού και πολεοδομικού χαρακτήρα).
Από τα διαλαμβανόμενα στο … έγγραφο της Δ/ντριας Κληρ/των, δεν προκύπτει να 
έχει περιληφθεί ρητός όρος στις προηγηθείσες διακηρύξεις περί αποκλεισμού της 
συμμετοχής ενδιαφερόμενου, ο οποίος έχει διαπράξει αδικήματα σε σχέση με την 
επαγγελματική του ιδιότητα.  Το αρμόδιο όργανο για την κρίση επί του εν λόγω 
αιτήματος απευθείας εκμίσθωσης οφείλει να εξετάσει τις ως άνω ποινικές καταδίκες, 
μια και αυτές δεν έχουν διαγραφεί από το ποινικό του μητρώο, εναπόκειται, όμως 
στην κρίση του η εκτίμηση αυτού του ποινικού ιστορικού….».
Στη συνέχεια ο κος Ιωάννης Καμαρίτης  υπέβαλε την από 29-1-2014 υπεύθυνη 
δήλωση, στην οποία δηλώνει ότι από το έτος 2000 μέχρι και σήμερα το ποινικό του 
μητρώο είναι μηδενικό με εξαίρεση μια Υγειονομική Παράβαση ήσσονος σημασίας (κ 
σχετικό).
4. Τέλος  με  νέο  σχετικό  αίτημά  του  (κ  σχετικό)  δηλώνει  ότι  παραμένει  το 
ενδιαφέρον του για την εκμίσθωση των υπ’  αρ. 6 & 7 ισογείων καταστημάτων, 
αποτελούμενα από ισόγειο, πατάρι και υπόγειο, αντί μηνιαίου μισθώματος ύψους 
2.200,00€.
Ύστερα από  τα  παραπάνω παρακαλούμε   να  αποφασίσετε  σχετικά  με  την  απ΄ 
ευθείας ή μη, εκμίσθωση των υπ΄ αρ. 6 & 7 ισογείων καταστημάτων, (επιφανείας 
ισογείου 22τ.μ. με υπόγειο 14τ.μ. και πατάρι 20τ.μ. και ισογείου 22τ.μ., με υπόγειο 
17τ.μ.  και  πατάρι  20τ.μ.  αντίστοιχα),  στο  διατηρητέο  ακίνητο  επί  των  οδών 
Ιπποκράτους  15  και  Ακαδημίας,  κληρονομίας  Α.  Παπαδάκη  στον  κο  Ιωάννη 
Καμαρίτη, αντί μηνιαίου μισθώματος ύψους 2.200,00€ και σύμφωνα με τους όρους 
των υπ΄ αριθμ. 23/2010 & 24/2010 διακηρύξεων»
Η Σύγκλητος λαμβάνει γνώση των ανωτέρω και ύστερα από προφορική πρόταση 
του  Αντιπρύτανη  κ.  Θ.  Σφηκόπουλου,  αποφασίζει  ομόφωνα  την  απ΄  ευθείας 
εκμίσθωση στον κ. Ιωάννη Καμαρίτη των υπ΄ αριθ. 6 και 7 ισογείων καταστημάτων 
στο διατηρητέο ακίνητο επί των οδών Ιπποκράτους 15 και Ακαδημίας, κληρονομίας 
Α. Παπαδάκη, αντί συνολικού μηνιαίου μισθώματος ύψους 2.200,00€  και σύμφωνα 
με τους όρους των υπ΄ αριθμ. 23/2010 & 24/2010 σχετικών διακηρύξεων. 
Επιφάνεια καταστήματος   6: ισόγειο 22μ2, υπόγειο 14μ2, πατάρι 20μ2 
Επιφάνεια καταστήματος  7: ισόγειο 22μ2,  υπόγειο 17μ2,  πατάρι 20μ2 
Επισημαίνεται ότι η παρούσα απόφαση τελεί υπό την έγκριση  της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αττικής. 

Θ έ μ α  15o
Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2014 του κληροδοτήματος 

Καυταντζόγλειο Βραβείο.

Εγκρίθηκε.

Θ έ μ α  16o
Αιτήματα των κ. Β. Λιοτσάκη, Στ. Αγγελιδάκη, Σ. Τερζοπούλου και Δ. Θεοφιλάτου, 

μεταπτυχιακών υποτρόφων από τα έσοδα τη κληρονομίας Αντ. Παπαδάκη για 
παράταση της υποτροφίας τους.

Εγκρίθηκαν



Θ έ μ α  17o
Αποδοχή δωρεάς από την Εταιρεία «ROCHE DIAGNOSTICS HELLAS A.E» ποσού 

22.000,00€ για το ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο «Μοριακοί και βιοχημικοί δείκτες 
σε γυναίκες με σύνδρομο πολυκυστικών ωοθηκών». Επιστημονικός υπεύθυνος: Δ. 

Κλεάνθη.

Εγκρίθηκε
Θ έ μ α  18o

Αποδοχή δωρεάς από την Εταιρεία «AMGEN ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ» ποσού 26.000,00€ για το 
ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο «Μελέτη των γενετικών πολυμορφισμών που 

σχετίζονται με θρομβοεμβολικές επιπλοκές στο πολλαπλούν μυέλωμα». 
Επιστημονικός υπεύθυνος: Ευάγ. Τέρπος.

Εγκρίθηκε

Θ έ μ α  19o
Αποδοχή δωρεάς από την Εταιρεία «SANOFI-AVENTIS AEBE» ποσού 20.000,00€ για 
το ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο «Ερευνητικές δραστηριότητες στο επιστημονικό 
πεδίο  κλινική  νευροφυσιολογία  του  νευρικού  συστήματος».  Επιστημονικός 
υπεύθυνος: Ελ. Σταμπουλής.
Εγκρίθηκε 

Θ έ μ α  20o

Αποδοχή δωρεάς από την Εταιρεία «ΦΛΟΓΑ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΙΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ 
ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙΑ» ποσού 75.000,00€ για την ενίσχυση του ερευνητικού 

προγράμματος με τίτλο: «Παιδιατρική αιματολογία-ογκολογία». Επιστημονικός 
υπεύθυνος: Αν. Κατάμης.

Εγκρίθηκε 

Θ έ μ α  21o
Έγκριση απολογισμού οικονομικής χρήσης 2012 και προϋπολογισμού οικονομικής 

χρήσης 2014 του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας.

Η Σύγκλητος αποφάσισε ομόφωνα την έγκριση I) του ταμειακού προϋπολογισμού 
οικονομικής χρήσης 2014, II) του πίνακα σύνθεσης και δαπανών προσωπικού   και 
III) του ταμειακού απολογισμού οικονομικής χρήσης 2012 του Ειδικού Λογαριασμού 
Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Αθηνών. ΑΔΑ: ΒΙΗΝ46ΨΖ2Ν-ΥΟΚ

Θ έ μ α  22o
Επικύρωση επιλογής ορκωτών ελεγκτών για τον τακτικό έλεγχο του Ειδικού 

Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας χρήσεων 2011 και 2012.

Η Σύγκλητος λαμβάνοντας υπόψη:
• Την από 7-1-2014 απόφασή της με την οποία έχει συγκροτηθεί επιτροπή, από 
τους:  Αντιπρυτάνεις  κ.  Θ.  Σφηκόπουλο  ως  Πρόεδρο,  Αστ.  Δουκουδάκη,  Θεοδ. 
Λιακάκο και, τους Κοσμήτορες των Σχολών: κ. Μ. Μπέγζο, Μιχ. Τσινισιζέλη, Ελ. 
Καραμαλέγκου και Εμμ. Φραγκούλη, προκειμένου να διεξαγάγει κλήρωση, μετά τη 
λήξη του χρόνου υποβολής προσφορών 10-1-2014, μεταξύ των εταιρειών για τον 
οικονομικό έλεγχο επί του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας για τις χρήσεις 
οικονομικού έτους 2011 και 2012.



• Την από 20-2-2014 απόφασή της βάσει της οποίας είχε  ζητηθεί, αρμοδίως, από 
τις εταιρείες ορκωτών ελεγκτών που υπέβαλαν προσφορά η μείωση της οικονομικής 
τους προσφοράς στο ποσό των 32.000,00€ ως αμοιβή επί του οικονομικού  ελέγχου 
του  Ε.Λ.Κ.Ε.  για  τις  χρήσεις   2011  και  2012  και,  εφόσον  ανταποκριθούν 
περισσότερες των τριών, να γίνει κλήρωση από την επιτροπή που έχει συγκροτηθεί 
με την από 7-1-2014 απόφαση της Συγκλήτου. 
• Το από  5-3-2014 πρακτικό της  ως άνω Επιτροπής,  το  οποίο  κατατίθεται  στη 
Γραμματεία, εκ μέρους του Αντιπρύτανη κ. Θ. Σφηκόπουλου και επί  του οποίου 
αναγράφεται, μεταξύ άλλων, «….Η Επιτροπή προέβη στο άνοιγμα των προσφορών 
με την εξής σειρά κατάθεσής τους:  
BAKER TILLY HELLAS A.E
ERNST & YOUNG
HBP CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS
NEXIA-EUROSTATUS CERTIFIED AUDITORS S.A.
PKF ACCOUΝTANTS & BUSINESS ADVISERS
ΣΩΜΑ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ
Εν συνεχεία η επιτροπή ….προέβη στη διαδικασία της κλήρωσης, από την οποία 
προέκυψε η  εταιρεία   NEXIA-EUROSTATUS CERTIFIED AUDITORS S.A.   για  τον 
λόγο αυτό η επιτροπή εισηγείται στην Σύγκλητο τον ορισμό, σύμφωνα με την ΚΥΑ 
679/96 της Εταιρείας  για τον διαχειριστικό έλεγχο του ΕΛΚΕ οικονομικών ετών 
2011-2012».
Αποδεχόμενη  την εισήγηση της επιτροπής αποφασίζει ομόφωνα, να αναθέσει τον 
έλεγχο οικονομικής διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του 
Ε.Κ.Π.Α.  για  τις  χρήσεις  2011  και  2012  στην  Εταιρεία  «NEXIA-EUROSTATUS 
CERTIFIED AUDITORS S.A.» 

Θ έ μ α  23o
Αίτημα της Προέδρου της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκών 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων  για κάλυψη, από τα κονδύλια του ΕΛΚΕ, 

συνδρομών και εξόδων εκπροσώπησης σε διεθνείς οργανισμούς και συνέδρια
για την προβολή του ΕΚΠΑ.

Η  Σύγκλητος  λαμβάνοντας  υπόψη  ότι  δεν  έχει  ακόμη  εγκριθεί  το  τακτικός 
προϋπολογισμός έτους 2014 του Πανεπιστημίου, αποφασίζει ομόφωνα την έγκριση 
συνολικής  δαπάνης  15.254,00€  από  τα  κονδύλια  του  Ειδικού  Λογαριασμού 
Κονδυλίων Έρευνας για την κάλυψη δαπανών της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων και 
Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Ιδρύματος ως κάτωθι:
Πληρωμή συνδρομών (8.800€) στους κάτωθι διεθνείς οργανισμούς για το 2014 
UNIMED 3.000,00€ 
UNICA 5.600,00€ 
ΕΑΙΕ 200,00€ 
 Ποσό  3.054,00€  για  τη  συμμετοχή  της  κ.  Ελένης   Μαντζουράνη  και  της  κ. 
Φωτεινής Φρύδα, Προέδρου και Γραμματέως της Επιτροπής αντίστοιχα, στο ετήσιο 
συνέδριο και τη Γενική Συνέλευση της European University Association-(EUA), που 
θα διεξαχθούν στις Βρυξέλλες από 3 έως 4 Απριλίου 2014. 
 Ποσό 3.400€ για έκδοση βίζας,  καταβολή ημερήσιας αποζημίωσης τριών ατόμων 
και, την παραγωγή/μεταφορά ενημερωτικού εκπαιδευτικού υλικού, στην 5η Διεθνή 
Εκπαιδευτική Έκθεση και  στο συνέδριο για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση που θα 
πραγματοποιηθεί στο Ριάντ (Σαουδική Αραβία) από 15 έως 18 Απριλίου 2014.
Οι υπό στοιχείο 2 και 3 δαπάνες εγκρίνονται με την παράκληση η επιτροπή Διεθνών 
Σχέσεων και Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων να μεριμνήσει, όπου είναι 



δυνατόν, να γίνεται περιστολή των δαπανών στις διεθνείς αποστολές του Ιδρύματος 
λόγω της δύσκολής οικονομικής συγκυρίας. 

Θ έ μ α  24o
Ταμειακή διευκόλυνση του επίκουρου καθηγητή του Τμήματος Βιολογίας κ. 
Σκαρλάτου Ντέντου για τη διαμόρφωση εργαστηριακού χώρου στον Τομέα 

Ζωολογίας-Θαλάσσιας Βιολογίας, έναντι επιμισθίων που έχει να λάβει ή λαμβάνει 
από  ερευνητικά προγράμματα.

Ανακοινώνεται  το  υπ.  αριθμ.  1314006580/24-2-14  έγγραφο  της  Επιτροπής 
Ερευνών, με το οποίο διαβιβάζεται πρακτικό της Επιτροπής (συνεδρία 14-2-2014) 
αναφορικά προς το θέμα, το οποίο έχει διανεμηθεί στα μέλη της Συγκλήτου και 
αντιγράφεται για τα πρακτικά ως κάτωθι:
«Ανακοινώνεται  αίτημα  του  Επικ.  Καθηγητή  του  Τμήματος  Βιολογίας,  κ.  
Σκαρλάτου  Ντέντου  με  το  οποίο  αιτείται  από  την  Επιτροπή  Ερευνών ταμειακή  
διευκόλυνση για  την  κάλυψη του κόστους  αναβάθμισης  και  διαρρύθμισης  των  
εργαστηριακών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιεί στο Τμήμα Βιολογίας. Το κόστος  
αυτό  εκτιμάται  ότι  δεν  θα  υπερβεί  το  ποσό  των  18.500  ευρώ,  
συμπεριλαμβανομένου  ΦΠΑ.  Το  κόστος  της  εν  λόγω  διαμόρφωσης  δεν  είναι  
δυνατόν να καλυφθεί από τον Τακτικό Προϋπολογισμό, δεδομένου των περικοπών  
που  έχει  υποστεί  τα  τελευταία  χρόνια  και  των  μεγάλων  αναγκών  του  
Πανεπιστημίου. Για την αποπληρωμή της εν λόγω ταμειακής διευκόλυνσης, λόγω  
της  επείγουσας  ανάγκης  αναβάθμισης  των  χρησιμοποιούμενων  εργαστηριακών 
εγκαταστάσεων,  ο  καθηγητής  προτίθεται  να  παρέχει  ως  δωρεά  στον  ΕΛΚΕ  το  
καθαρό  πληρωτέο  ποσό  των  πρόσθετων  αποδοχών,  συνολικού  ποσού  περίπου  
11.714,11 ευρώ που έχει να λάβει από τα παρακάτω ερευνητικά προγράμματα του  
ΕΣΠΑ των οποίων η διαχείριση γίνεται μέσω του Ειδικού Λογαριασμού και ιδίους  
πόρους:
1) το  έργο  με  κωδικό  ΑΡΙΣΤΕΙΑ  ΙΙ/4475/BinarySignals  (Κύριος  Ερευνητής, 
επιμίσθιο: 5.000 ευρώ μεικτά),
2) Το  έργο  με  κωδικό  11ΣΥΝ_5_1274  της  Δράσης  «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  2011»  και  
Κωδικό  Αριθμό  Έρευνας  70/3/12027  (Συνεργαζόμενος  Ερευνητής,  επιμίσθιο:  
8.750 ευρώ μεικτά)
3) Το έργο  με κωδικό  MIS380201/NEURAD της Δράσης  ΘΑΛΗΣ και  με  Κωδικό 
Αριθμό Έρευνας 11673 (Συνεργαζόμενος Ερευνητής,  επιμίσθιο: 2.242,85 ευρώ  
μεικτά).
Το καθαρό πληρωτέο ποσό από τα ανωτέρω ερευνητικά προγράμματα το οποίο  
δεσμεύεται ο καθηγητής να καταθέσει σε ξεχωριστό κωδικό έργου του ΕΛΚΕ για  
την κάλυψη των αναγκών του Εργαστηρίου ανέρχεται στο ποσό των 11.714,11  
ευρώ και  το υπόλοιπο μέχρι το κόστος των εργασιών θα κατατεθεί  από ιδίους  
πόρους και  συγκεκριμένα με κατάθεση 300 ευρώ μηνιαίως του καθηγητή στον 
ΕΛΚΕ.
Επισημαίνεται ότι κατατέθηκε επικουρικά το υπ΄αριθμ. 254/10-2-2014 έγγραφο 
του Διευθυντή του Τομέα Ζωολογίας-Θαλάσσιας Βιολογίας,  Αναπλ. Καθηγητή κ.  
Α.  Λεγάκη,  με  το  οποίο  ενημερώνει  την  Επιτροπή  Ερευνών ότι  ο  Τομέας  στη  
συνεδρίαση του στις  17-12-2013 έχει  εγκρίνει  ομόφωνα την αναμόρφωση του  
χώρου  29  (πρώην  ενυδρεία)  με  υπεύθυνο  τον  Επίκ.  Καθηγητή  κ.  Σκαρλάτο  
Ντέντο, σε εργαστηριακό χώρο.            
Η  Επιτροπή  Ερευνών,  μετά από  συζήτηση,  και  λαμβάνοντας  υπόψη του  ότι  η  
αναβάθμιση  και  διαρρύθμιση  των  εργαστηριακών  εγκαταστάσεων  που 
χρησιμοποιεί στο Τμήμα Βιολογίας θα υποστηρίξει την ερευνητική δραστηριότητα  
του Επίκ. Καθηγητή του Τμήματος Βιολογίας κ. Ντέντου Σκαρλάτου αποφασίζει τα  
εξής:
α) κάνει δεκτό το αίτημα της ταμειακής διευκόλυνσης
β) αποστέλλει το θέμα στη Σύγκλητο για την αποδοχή της δωρεάς και 
γ)  ενημερώνει  τον καθηγητή να κάνει  όλες  τις  απαραίτητες  ενέργειες  με τους  
υποψήφιους  αναδόχους  που  θα  υποβάλουν  προσφορά  για  την  επίτευξη  της  
συμφερότερης από οικονομική άποψη προσφοράς».



Η Σύγκλητος,  λαμβάνει  γνώση των ανωτέρω και  αποφασίζει ομόφωνα την 
αποδοχή  δωρεάς  ποσού  11.714,11€  του  επίκουρου  καθηγητή του  Τμήματος 
Βιολογίας κ. Σκαρλάτου Ντέντου στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας. Το 
ποσό αυτό αντιστοιχεί στο καθαρό πληρωτέο ποσό που έχει λαμβάνειν ο κ. Σκ. 
Ντέντος από τα κάτωθι ερευνητικά προγράμματα του Ε.Σ.Π.Α., η διαχείριση των 
οποίων γίνεται μέσω του Ε.Λ.Κ.Ε., και στα οποία συμμετέχει είτε ως κύριος είτε ως 
συνεργαζόμενος ερευνητής. 
1. έργο  με  κωδικό  ΑΡΙΣΤΕΙΑ  ΙΙ/4475/BinarySignals  (Σκ.  Ντέντος  κύριος 
ερευνητής με επιμίσθιο 5.000,00€ μεικτά)
2. έργο με κωδικό 11ΣΥΝ_5_1274 της Δράσης «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 2011» και Κωδικό 
Αριθμό Έρευνας 70/3/12027 (Σκ. Ντέντος συνεργαζόμενος ερευνητής με επιμίσθιο 
8.750,00 € μεικτά)
3. έργο με κωδικό MIS380201/NEURAD της Δράσης ΘΑΛΗΣ και με Κωδικό Αριθμό 
Έρευνας 11673 (Σκ. Ντέντος συνεργαζόμενος ερευνητής με επιμίσθιο 2.242,85€ 
μεικτά).
Με  το  ποσό  των  11.714,11€  ο  κ.  Σκ.  Ντέντος  θα  προβεί  σε 
αναβάθμιση/διαμόρφωση χρησιμοποιούμενων εργαστηριακών εγκαταστάσεων σε 
χώρο του Τμήματος Βιολογίας (Τομέας Ζωολογίας-Θαλάσσιας Βιολογίας).

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

Θ έ μ α  1  o  

Δημοσιεύματα του τύπου περί διαγραφής φοιτητών τον Ιούνιο του 2014.

Η Σύγκλητος αποφάσισε ομόφωνα να εκφράσει τη σοβαρότατη ανησυχία της για 
την εφαρμογή ενός τέτοιου μέτρου, καθόσον δεν προκύπτει από πουθενά από τον 
ν. 4009/2011 και  τον ν. 4076/2012.
Ειδικότερα,  σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις  θα  πρέπει  να  προηγηθούν  τα 
σχετικά Προεδρικά Διατάγματα, ώστε να υπάρξει η σχετική πρόνοια που θα πρέπει 
να περιληφθεί στους υπό σύνταξη Οργανισμούς των Ιδρυμάτων και ακολούθως 
στους Εσωτερικούς Κανονισμούς τους.

Η Σύγκλητος, τέλος, κρίνει, λόγω των ιδιαιτεροτήτων που υπάρχουν στα Τμήματα 
και τις Σχολές, ότι η διαδικασία της αντιμετώπισης των ανενεργών φοιτητών θα 
πρέπει  να  γίνει  ύστερα  από  σχετική  εισήγησή  τους,  έτσι  ώστε  να  τηρηθεί  η 
ακαδημαϊκή τάξη και ηρεμία στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.

Θ έ μ α  2  o  

Διάρκεια Π.Μ.Σ. του Τμήματος Οδοντιατρικής / Διαμαρτυρία Συγκλήτου

Ανακοινώνεται  το  687(1314007055/28-2-14)  έγγραφο  του  Τμήματος 
Οδοντιατρικής το οποίο αντιγράφεται για τα πρακτικά  ως κάτωθι:
«  Σας  ενημερώνουμε  ότι  σε  απάντηση  της  υπ’  αριθμ.  0578/6-08-2013  
γνωμοδότησης  της  Νομικής  Υπηρεσίας  του  ΕΚΠΑ  προς  τη  Διεύθυνση  
Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΥΠΑΙΘ, ότι «…η κείμενη νομοθεσία που επικαλείται  
το  σχετικό  έγγραφο  του  Γενικού  Γραμματέα  του  ΥΠΑΙΘ,  δεν  περιλαμβάνει  
περιορισμό  κατ’  ανώτατο  όριο  που  να  απαγορεύει  σε  κάποια  ΠΜΣ  της  
Οδοντιατρικής που οδηγούν σε λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης να  



είναι άνω των δύο χρόνων», η Διεύθυνση Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΥΠΑΙΘ  
μας ενημέρωσε ότι εμμένει στη μη αναγνώριση των ΠΜΣ της Οδοντιατρικής που  
οδηγούν σε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης άνω των 2 ετών.
Το πρόγραμμα όμως των κλινικών Οδοντιατρικών ειδικεύσεων των Σχολών μας,  
έχει  πιστοποιηθεί  σύμφωνα  με  τα  Ευρωπαϊκά  πρότυπα  (European Curriculum 
Guidelines) αντίστοιχων 3ετών Προγραμμάτων άλλων Ευρωπαϊκών χωρών και δεν 
μπορούν να είναι διετή, διότι δεν θα αναγνωρίζονται εντός της ΕΕ.
Επειδή λοιπόν το ΥΠΑΙΘ αρνείται να εγκρίνει τα 3ετή ΠΜΣ που η Πρυτανεία του  
ΕΚΠΑ έχει εγκρίνει και επειδή κάτι τέτοιο, πέραν της υποβάθμισης των ΠΜΣ της  
Οδοντιατρικής  απέναντι  στα  αντίστοιχα  της  ΕΕ,  αποτελεί  και  περιορισμό  της  
αυτοτέλειας των Πανεπιστημίων (αρθρ.1 Ν. 3685/2008), όπως και παραβίαση της  
εξουσιοδοτικής πράξης του ιδίου νόμου (άρθρ. 6), συγκαλέσαμε έκτακτη ΓΣ της  
Σχολής μας για το θέμα αυτό και ομόφωνα αποφασίστηκε όπως:
1)εκφράσουμε  δημόσια  της  αγανάκτησή  μας  για  την  αναίτια  και  υπερβατική  
συμπεριφορά του ΥΠΑΙΘ απέναντι στην κείμενη νομοθεσία 2) διαμαρτυρηθούμε  
για το ότι με τις ενέργειές του υποβαθμίζονται τα ΠΜΣ της Οδοντιατρικής έναντι  
των αντίστοιχων της ΕΕ και 3) ζητήσουμε τη συνδρομή έτσι ώστε με τις δικές σας  
ενέργειες και τη Νομική Υπηρεσία του ΕΚΠΑ υπερασπιστείτε την κατοχυρωμένη  
αυτοτέλεια του Πανεπιστημίου να οργανώνει και διαμορφώνει τα ΠΜΣ ανάλογα με  
τις ανάγκες κάθε Σχολής και να επιβάλλεται να μας εγκριθούν τα 3ετή ΠΜΣ των  
σχολών μας όπως τα έχουμε καταθέσει.
Καθηγήτρια Αικ. Καραγιάννη    Καθηγητής Ιωάννης Βρότσος
Πρόεδρος Οδοντιατρικής Σχολής   Διευθυντής Συντονιστικής Επιτροπής
                  ΕΚΠΑ Μεταπτυχιακών Σπουδών»
Η Σύγκλητος, λαμβάνει γνώση των ανωτέρω, εκφράζει τη συμπαράστασή της στο 
Τμήμα Οδοντιατρικής και εξουσιοδοτεί τον Πρύτανη σε συνεργασία με το Γραφείο 
του Νομικού Συμβούλου και το Τμήμα Οδοντιατρικής, να προβεί στις απαραίτητες 
ενέργειες προκειμένου να εγκριθούν τα μεταπτυχιακά προγράμματα του Τμήματος 
3ετούς διάρκειας.

Θ έ μ α  3  o  

Έγκριση δαπάνης, από τα κονδύλια του ΕΛΚΕ, για την κάλυψη δαπανών 
μεταφοράς φοιτητών στην Πανεπιστημιούπολη. 

Η  Σύγκλητος  αποφάσισε  ομόφωνα,  την  έγκριση  δαπάνης  ποσού  11.865,00€ 
εφάπαξ  συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., από τα κονδύλια του Ειδικού Λογαριασμού 
Κονδυλίων  Έρευνας,  για  την  κάλυψη  ανεξόφλητών  υποχρεώσεων   του 
Πανεπιστημίου  προς  την   εταιρεία  «ΝΙΚ  &  ΕΥΑΓΓ.  ΤΣΟΚΑΣ  Ε.Π.Ε»,   για  τη 
μεταφορά  φοιτητών  στην  Πανεπιστημιούπολη   τους  μήνες  Σεπτέμβριο  και 
Δεκέμβριο 2013, καθώς και Ιανουάριο 2014.

Θ έ μ α  4  o  

Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2014 κληρονομίας Σοφίας 
Σαριπόλου.

Εγκρίθηκε.  ΑΔΑ: ΒΙΚΜ46ΨΖ2Ν-6Ξ5.

Θ έ μ α  5  o  

Διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας στο Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 
Προσχολική Ηλικία.

Ανακοινώνεται  το  316/17-2-2014 έγγραφο της  Προέδρου  του Τμήματος 
Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία με το οποίο γνωστοποιείται ότι 
το Τμήμα προσφέρει στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών τέσσερα εξαμηνιαία 
δίωρα μαθήματα αγγλικής γλώσσας. Λόγω συνταξιοδότησης της διδάσκουσας και 
δεδομένου ότι ένα εκ των μαθημάτων αυτών δεν προσφέρει διδακτικές/πιστωτικές 
μονάδες,  ζητείται η διάθεση διδάσκοντος για να διδάξει στο Τμήμα τουλάχιστον τα 



μαθήματα: 802 Αγγλική γλώσσα ΙΙ  μαθήματα γλώσσας όχι  για αρχάριους, 803 
Επιστημονική ορολογία και κείμενα Ι και 804 Επιστημονική ορολογία και κείμενα 
ΙΙ.
Υπενθυμίζεται η από 29-10-2013 όμοια απόφαση της Συγκλήτου για το ίδιο θέμα.
Η Σύγκλητος, κατόπιν αυτών, αποφασίζει ομόφωνα το θέμα να αντιμετωπισθεί από 
το Δ.Σ.  του Διδασκαλείου Ξένων Γλωσσών,   το  οποίο  καλείται  να  εξετάσει  τη 
δυνατότητα ανάθεσης, σε μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι στο πλαίσιο του παρεχόμενου 
εκπαιδευτικού  έργου,  της  διδασκαλίας  των  ως  άνω  μαθημάτων  στο  Τμήμα 
Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία.

Θ έ μ α  6  o  

Σύνταξη Εσωτερικού Κανονισμού της Φοιτητικής Εστίας

Συγκροτήθηκε επιτροπή για την σύνταξη Εσωτερικού Κανονισμού λειτουργίας της 
Φοιτητικής Εστίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, ο οποίος θα υποβληθεί για έγκριση 
στη  Σύγκλητο,  δοθέντος  ότι  η  ευθύνη  διοικητικής  λειτουργίας  της  Φοιτητικής 
Εστίας ανήκει πλέον στο Ε.Κ.Π.Α.
Η εν λόγω Επιτροπή συγκροτείται ως εξής: Ευαγγελία Μαραγγιανού  Πρόεδρος της 
Εφορείας  της  ΦΕΠΑ,  ως  Πρόεδρος  της  Επιτροπής,  Ελένη  Καραμαλέγκου 
Κοσμητεύουσα  της  Φιλοσοφικής  Σχολής,  Μάριος  Μπέγζος  Κοσμήτορας  της 
Θεολογικής Σχολής.

Θ έ μ α  7  o  

Σχέδιο της έκθεσης ελέγχου οικονομικού έτους 2010 του Ειδικού Λογαριασμού 
Κονδυλίων  Έρευνας.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών, ενημερώνει το σώμα ότι με την 
υπ’  αρ.  12762/26-2-2014  επιστολή  της  εταιρείας  ορκωτών  ελεγκτών  NEXIA 
EUROSTATUS S.A. διαβιβάστηκε το προσχέδιο της έκθεσης τακτικού ελέγχου του 
ΕΛΚΕ  οικονομικού  έτους  2010.   Ο  Πρύτανης  ενημερώθηκε  σχετικά  με  τις 
παρατηρήσεις τους και αποφάσισε να εισηγηθεί στην Σύγκλητο τα εξής:
• « Ως προς την διενέργεια απογραφής παγίων ερευνητικών προγραμμάτων του 
ΕΛΚΕ 
1)  να  ζητηθεί  από  κάθε  μέλος  ΔΕΠ  που  είναι  επιστημονικός  υπεύθυνος  
προγραμμάτων, από τα οποία προμηθεύτηκε πάγιο εξοπλισμό, να κάνει απογραφή 
των παγίων, να συντάξει πρωτόκολλα καταστροφής για τον εξοπλισμό που δεν  
υφίσταται πλέον, και στη συνέχεια να το διαβιβάσει στον ΕΛΚΕ ώστε να γίνει ο  
απαραίτητος έλεγχος βάσει του μητρώου παγίου του ΕΛΚΕ 
2)  να  αναθέσει  στον  ΕΛΚΕ  να  προσδιορίσει  τη  σχετική  διαδικασία  και  να  
ενημερώσει εγγράφως τους επιστημονικούς υπευθύνους.
• Ως προς τις ταμειακές διευκολύνσεις  
Οι Υπηρεσίες του ΕΛΚΕ να ελέγξουν τις εκκρεμείς ταμειακές διευκολύνσεις των 
ερευνητικών  προγραμμάτων  και  σε  σύντομο  χρονικό  διάστημα  να  εισηγηθούν  
στην Επιτροπή Ερευνών σχετικά με την τακτοποίησή τους. 
• Ως  προς  τις  αναπόδοτες  προκαταβολές  ερευνητικών  προγραμμάτων   
παρελθόντων ετών η Σύγκλητος να εξουσιοδοτήσει τον Πρύτανη για τον ορισμό  
μελών της Επιτροπής Ερευνών, οι οποίοι θα εξετάσουν τις εκκρεμείς αναπόδοτες  
προκαταβολές  ερευνητικών  προγραμμάτων  παρελθόντων  ετών,  και  κατά 
περίπτωση θα εισηγηθούν στην Επιτροπή Ερευνών. 
• Ως  προς  την  χρονική  υστέρηση  υποβολής  τιμολογίων  δαπανών  από   
επιστημονικούς υπευθύνους
1. Να αναλάβουν οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΛΚΕ να προχωρήσουν άμεσα σε  
έγγραφη ενημέρωση των επιστημονικών υπευθύνων για την υποχρέωση έγκαιρης  
υποβολής  στον  ΕΛΚΕ  των  τιμολογίων  δαπανών  εντός  του  μηνός  στον  οποίο  
αφορούν, σύμφωνα με το νέο φορολογικό νομοθετικό πλαίσιο (νέος ΚΦΑΣ κλπ.)  
και να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες προς την κατεύθυνση αυτή. 
2. Να γίνει  μνεία στο έντυπο της αποδοχής του έργου από τον επιστημονικό  
υπεύθυνο  ότι  δεσμεύεται  να  προσκομίζει  εγκαίρως  στον  ΕΛΚΕ,  κατά  τα  



προβλεπόμενα στον ΚΦΑΣ, τα παραστατικά των δαπανών του και σε περίπτωση  
επιβολής  προστίμου,  λόγω  της  μη  έγκαιρης  κατάθεσης,  θα  επιβαρύνονται  τα  
προγράμματά του. 
Το τελικό κείμενο της έκθεσης, όταν αυτό αποσταλεί από τους ορκωτούς ελεγκτές  
θα συζητηθεί από την Επιτροπή Ερευνών, προκειμένου να διαβιβαστεί αρμοδίως  
στην Σύγκλητο προς έγκριση». 

Η  Σύγκλητος  κάνει  δεκτή την  εισήγηση  του  Πρύτανη  και  εγκρίνει  τα 
ανωτέρω.


